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Konstancin-Jeziorna, 22.05.2024 r.

PSE podpisały umowę na rozbudowę kluczowej stacji elektroenergetycznej

Polskie Sieci Elektroenergetyczne 22 maja 2024 r. podpisały z firmą Budimex S.A. umowę na rozbudowę i modernizację stacji elektroenergetycznej Piła Krzewina 110/220/400 kV. Wartość umowy to ponad 232 mln zł. Dzięki realizacji projektu możliwe będzie wyprowadzenie w głąb kraju mocy z morskich farm wiatrowych i elektrowni jądrowej.

W ramach kontraktu wyłoniony w przetargu wykonawca zmodernizuje wybudowaną w latach 70. stację. Powstaną m.in. trzy nowe gałęzie rozdzielni 400 kV. Na stacji zainstalowane zostaną także dwa nowe autotransformatory 400/110 kV. Zadanie obejmuje również przełączenie na napięcie 400 kV linii Piła Krzewina - Plewiska, obecnie pracującej na napięciu 220 kV.
Inwestycja dofinansowana jest ze środków Instrumentu „Łącząc Europę” (Connecting Europe Facility – CEF). Prace rozpoczną się jeszcze w tym roku i zakończą w I kwartale 2028 r.
Rozbudowa i modernizacja stacji Piła Krzewina to pierwszy projekt realizowany dla PSE przez Budimex SA. Po jego zakończeniu stacja wraz z przyłączonymi do niej liniami 400 kV staną się jednymi z kluczowych elementów infrastruktury przesyłowej, niezbędnymi do zapewnienia stabilnych dostaw energii do zachodniej i północnej Polski.

***
Polskie Sieci Elektroenergetyczne są operatorem systemu przesyłowego energii elektrycznej w Polsce. Spółka zarządza siecią przesyłową, w której skład wchodzą umożliwiające przesył energii na duże odległości linie najwyższych napięć 400 kV oraz 220 kV o łącznej długości ponad 16 tysięcy kilometrów oraz 109 stacji elektroenergetycznych, służących do zmiany napięcia i rozdziału energii elektrycznej.






BUDIMEX SA jest spółką z ponad pięćdziesięcioletnią tradycją, która ma znaczący udział w rozwoju gospodarczym Polski. W okresie ponad 50 lat istnienia firmy zrealizowaliśmy tysiące nowoczesnych inwestycji infrastrukturalnych, kubaturowych i przemysłowych. Kultura innowacyjności, doskonalenie i kierowanie się zasadami zrównoważonego rozwoju pozwoliły firmie zdobyć pozycję lidera polskiego rynku budowlanego. Jest obecna nie tylko na rynku polskim, ale też zagranicznym: słowackim, czeskim, niemieckim i łotewskim. Budimex działa aktywnie także na rynkach: OZE, elektromobilności, gospodarki odpadami, utrzymaniem dróg i nieruchomości oraz elektromobilności. Od 1995 roku Grupa Budimex notowana jest na warszawskiej GPW. Od 2011 roku wchodzi w skład indeksu najbardziej odpowiedzialnych spółek giełdowych. W 2024 roku firma weszła do indeksu WIG-20 – największych spółek giełdowych. Jej inwestorem strategicznym jest hiszpańska firma o globalnym zasięgu – Ferrovial. W skład grupy wchodzą m.in: Mostostal Kraków, FBSerwis, BXF Energia, Budimex Kolejnictwo, Budimex Mobility.

Maciej Wapiński, rzecznik prasowy PSE, e-mail: maciej.wapinski@pse.pl, tel. +48 506 827 306

Polskie Sieci Elektroenergetyczne Spółka Akcyjna,
05-520 Konstancin-Jeziorna, ul. Warszawska 165, Sekretariat: tel. +48 22 242 19 25, fax +48 22 242 19 23, www.pse.pl
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